



他们来自不同的地方,有着不同的梦想,辗转最后,商河成了他们的落脚点。他们来自不同的职业,有着不同的服务对象,渐渐地,他们开始熟悉商河,商河成了他们的“第二故乡”。商河点点滴滴的变化,他们都参与其中,感受其中,他们作为外地人,今天为正在发展中的商河打Call

今天,他们为商河打Call!



杨继文

**杨继文(来商河10年):
商河的路越来越宽
公园也越来越美了**

在商河县住建委工作的杨继文是潍坊人,今年是他来商河的第十个年头。随着去年将老家的父母接到商河,他算是在商河正式定居了。谈到商河这几年的变化,他感触最大的是“商河的路越来越宽,越来越畅,越来越美了”。

来商河正式工作之前,他曾到商河来踏过点,当时正值商中路等主干道整修,“一元随便坐”的小面包车拉着他在商河的小胡同里转了很久。“我当时是在济南上的大学,要不是签了合同来商河转转,我还真不知道商河是这个样子,与济南有着较大差距,一下子来这工作,心里还有一点小落差呢。”杨继文笑着说。

随后,他回家将父母接到商河来看看自己的工作环境。当时领着爸妈在商河转了一圈,他们都很不理解,觉得儿子怎么选了这么一个地,还不如他们那里的一些乡镇好,“也难怪父母这么想,购物只有一个宏盛超市,遛弯只有人民公园,一些基础设施还不太完善。”杨继文说。

来住建委工作后,基于工作性质,对于城区规划、道路建设、绿化等有了更多的了解,他开始对商河的发展有了信心,最起码他觉得商河的路肯定会越来越好。高速连接线,滨河路,包括正在修的南外环和东外环,商河的路是越来越宽了。杨继文说:“去年,我把父母接来的时候,高速连接线已经绿化完毕,来的路上父母不敢相信这是商河,商河的路咋变得这么通畅这么漂亮了。”

在杨继文眼中,商河变化的还不只是路,商河的绿化也是一年一个样,滨河公园,人民公园已经成为商河人的休闲娱乐场所。几乎每个小区附近都有一个小平场,基础设施也越来越完善。“原来商中就光秃秃的一条河,现在都成景观带了,随着南部和西部新城的开发,商河会越来越越好。父母来了一年多了,早已适应了商河,现在在商河就是我的家了,我期待更好的商河。”杨继文如是说道。



刘静

**刘静(来商河6年):
基础设施正在加强
中医越来越受重视**

刘静是滨州沾化人,不知不觉中她来商河已经六年了。当问起她觉得商河哪里变化最大的时候,出于职业特性,作为卫计系统工作者的她,觉得商河的就医环境正在逐渐改善。“商河医疗资源分布更加合理,各个医院的基础设施逐渐加强。”刘静说道。

“我来的时候,县医院的老门诊楼就显得十分老旧。这几年,随着社会的发展,早已不能满足市民的需求。一旦新的门诊楼投入使用,就医难的情况将有所改善。”随着中医院新建的医技综合楼的内装,县医院的门诊楼何时竣工,成为医务工作者共同关心的问题。

刘静谈到,近几年,乡镇卫生院也加大了资金投入,就医环境和硬件设施正在不断改善。以贾庄镇卫生院为例,如今设有内科、外科、妇科、小儿科、中医科、针灸科、放射科、彩超室、心电图室、检验科、手术室、口腔科、公共卫生科、一体化管理办公室等十余个临床医技科室和业务科室,配有500MA 摇篮遥控X光机、CR、非利浦彩超,全自动生化分析仪、血流变、多导心电图、尿液分析仪、血球计数仪、心电图监护仪、中药熏蒸牵引床、多功能手术床等医疗设备。“之前乡镇医院哪有这些设备啊!近几年,各个医院人员逐渐增加,医疗设备不断更新,才使得医疗资源配置更加合理,百姓看病就医更加方便。”刘静说。

除了基础设施加强之外,刘静觉得商河人的就医观念也在慢慢改变,尤其是开始接受中医治疗。“针灸、刮痧、拔罐、敷贴、推拿、熏洗、耳压、火针、皮肤针、电针等10余种常用的中医药适宜技术,正在慢慢走入大家的生活;再看看越来越多的儿童推拿馆,中医真的越来越火了。”刘静如是说道。



程亚楠

**程亚楠(来商河四年):
图书馆越来越安静了
来借书的年轻人多了**

来商河四年了,程亚楠笑着说说自己最大的变化就是由坐车回家变成了自己开车回家。想起那段每次回家挤公交的日子,曾经的商河汽车站则成了她既爱又恨的地方。“那时候还没有建现在的汽车站,原先就是一个小窗口,等车的地方要是遇到大风就尘土飞扬,把回家的喜悦都给冲淡了。”而相比之下,现在的汽车站真是“高大上”,新建的售票大厅早已为乘客挡下了尘土。

除了上班之外,程亚楠很少围着商河逛,以至于时常产生“这怎么又新建了一个小区”“这啥时候又栽了这么多树”的错觉,因此一时之间,她很难一下子说清楚最近几年商河的变化。但是图书馆,作为她的工作地点,里面一点一滴的变化,她都记得清清楚楚。

“现在大家都知道我们这是图书馆了,我刚来的时候,很多商河人都觉得我们是书店,其实我们现在是在集看书休闲娱乐为一体的媒体中心。”程亚楠说道,将图书馆当做“书店”,借书的人自然不多。随着图书馆各项设施的完善和多种渠道的宣传,前来借书的人开始多了,图书借阅册次达到了15万册次左右。

“不光借书的人多了,我感觉商河人的素质也越来越好了。”程亚楠说。图书馆刚刚开放的时候,很多人进来之后手机不静音,大声说话,有时甚至需要程亚楠和同事的提醒才能安静下来。但渐渐地,程亚楠发现这种情况在慢慢改善,大家越来越自觉地维护图书馆的秩序。“从这点就可以看出,商河人的素质正在慢慢提高。”

习近平总书记在十九大上提出“青年兴则国兴,青年强则国强”,看完让程亚楠振奋不已,而图书馆内的另一个变化同样让她惊喜不已。“据我们的统计,来图书馆的年轻人越来越多,暑假期间,我们馆内自习室乌泱泱的都是年轻人,这种好现象要继续下去,十年二十年,商河一定会大变样的。”程亚楠如是说道。



肖长燕

**肖长燕(来商河两年半):
家校合作越来越密切
学生才是课堂的主人**

肖长燕是商河县第二实验小学的一名老师,来商河两年多的时间,她慢慢熟悉了商河并喜欢上了商河。今年,工作一年多以后,她成为了一名班主任。相较于之前的单纯授课,“如何与家长打交道”是作为班主任的一堂必修课。

刚开始的她,接到家长咨询电话时还会有点“小羞涩”,现在与家长沟通起来游刃有余,她笑称“电话接多了,慢慢就习惯了”。工作两年多,她接触的家长越来越多,家长会主动询问孩子的在校情况,会咨询学校活动,甚至有的家长连孩子报什么兴趣班,都会与她沟通一番。“家长对于孩子的教育越来越重视,家校合作也越来越密切。”肖长燕说,今年学校艺术节时,家长们主动对接学校,除了帮助老师筹备艺术节之外,还带来了精心编排的节目,让学生和家长惊喜不已。

学校门口北边是兴隆街和富民路的交叉路口,车流量较大,为了维护学生上下学安全,学校会组织老师执勤。渐渐地,家长也开始加入到这个执勤队伍中来,上下学的时候,帮着孩子疏导交通秩序。“之前的学校是封闭的,现在的学校越来越开放,将更多的家长请进学校,这也利于我们学校开展工作,学校和家长在教育孩子上越来越默契。”肖长燕说。

肖长燕来商河之前,她多多少少了解到商河正在进行课改,但具体改革到什么样子,她没有定论。作为年轻教师,肖长燕在教学上正在逐渐摸索适合自己 and 适合学生的方式。两年多过去了,她发现自己的角色悄然间已经发生了变化,学生才是课堂真正的小主人。肖长燕笑着说:“课堂上学生的活跃度越来越高,通过小组合作探究学习,他们自主学习能力显著提高,时常觉得我的孩子们真是太聪明了。”

“两年多的时间,对于商河的感触还是太少,相信时间久了,我会越来越了解商河,很期待看到五年十年二十年之后的商河。”肖长燕如是说道。



张保龙

**张保龙(来商河一年多):
来商河旅游的人多了
商河人的腰包鼓了**

打开张保龙的朋友圈,会发现他转发的基本上都是关于商河的信息。不知道的人还以为他是商河本土人,也难怪朋友们常开玩笑说“你这都成商河人了”。其实他是长清人,来商河也不过短短的一年多时间。

去年花博会之前,他刚刚来到商河县旅游公共服务中心。上班后的第一项工作就是和领导检查各个景区的准备情况。在秧歌古村里,他第一次看到了原汁原味的鼓子秧歌,求年于滴、校场点兵、欢庆丰收等表演形式,让他了解了鼓子秧歌的前世今生,他震撼不已。“没来之前,我只知道商河有温泉,转完之后发现,商河原来还有那么多好玩的地方。”张保龙说。随后花博会迎来了百万游客逛商河的盛况,他对于自己的工作有了更多的期待。

一年多过去了,他几乎转遍了商河所有的景点。每次去景点的时候,都能碰到一些外地游客,他觉得“来商河的人越来越多了”。今年花博会期间,他在会场内曾接待过一家大连游客。他们一开始是准备十一期间在济南游玩,在网上看到商河要办花博会,临时决定来商河看看,与游客聊天中他将一本商河旅游攻略送给了客人。“他们看了攻略之后,当场决定去金玉梁园去看看。”张保龙说道。

“酒香也怕巷子深”,一年多来,张保龙明显感受到商河对旅游宣传越来越重视,线上线下同时宣传,商河的名气越来越大。“名气大了,来的人多了,一部分人的腰包就鼓起来了。”张保龙说。五一前后,郑路镇珍珠红供不应求,国庆节前后股香镇的映霜红桃今年一经上市,就受到了游客的青睐,种植者也尝到了甜头。张保龙说:“旅游富县的最终目的就是富民,随着挖掘整合农业资源积极开发链条产品,商河旅游大有可为。”

本报记者 李云云

齐鲁晚报 今日商河

E10-11

2017年12月21日 星期四
编辑:翟恒水
美编:金红 组版:陈华

新起点 新跨越

生态立县 工业强县 旅游富县 开放活县
齐鲁晚报·今日商河 创刊三周年特刊

记者手记

**商河,
我们期待
并迎接你的蜕变**

作为一名土生土长的商河人,大学毕业回来后发现商河既熟悉又陌生。熟悉的是商河还是一如既往的亲切,甚至说了十几年的普通话也常常派不上用场,熟悉到刚开始当记者的时候,走在商河的大街小巷,我找不到一条新闻,因为商河原本就是我看到的那样。

三年过去了,这份熟悉感犹在,陌生感也与日俱增,而这份陌生感大多数时候来自于商河的变化。五位外地受访者谈起商河的变化如数家珍,比我这个当地人的变化不知道要强多少。三年的时间,商河在慢慢变化着,也许她变化的速度和质量,还不能满足每一位商河人的期待,但她的改变毋庸置疑。

对于一个城市的发展,我们有太多的期待,比如,你希望商河能落地一个几十亿的大项目,他希望商河的政策扶持能辐射更多的人,我则希望商河能有更多能吃能玩的地方……她一时之间还不能满足我们的期待,但我愿意相信,终有一天,商河会变成我们希望的那个样子。乘着十九大的东风,商河会迎来新起点新跨越,我们期待并迎接你的蜕变!

挂失声明

商河县财富广场综合楼308室预收收据丢失号码23701129120100057723付款人张吉红,开票日期:2013年11月10日,金额:679560元。

新起点

齐鲁晚报·今日商河 创刊三周年特刊
生态立县 工业强县 旅游富县 开放活县